# 出警化解消费纠纷 却意外逮住逃犯

浦东警方抓获一名涉嫌非法经营罪的在逃人员

社会 A5



□ 记者 陈颖婷 通讯员 王雅迪

居民吴阿姨怎么也想不到,自 己报警只是想解决与店家之间的消 费纠纷, 却意外牵扯出一个"大秘 密"——店家竟是公安机关正在追 捕的逃犯!近日,浦东公安分局川 沙派出所民警出警化解一起消费纠 纷时,抓获一名涉嫌非法经营罪的

今年1月2日8时30分许,浦东 公安分局川沙派出所接到居民吴阿姨报 警, 称其在进贤路近城南路一网络主播 店内购物时,与店家发生纠纷,需要民 警帮忙协调。接警后,川沙派出所快速 响应, 立即指派巡逻民警高庆华赶赴现

民警到场后,一边安抚双方情绪, 一边开展调解, 引导他们沟通解决问 题。就在对现场人员身份信息进行逐一 登记时,民警敏锐地察觉到该网络主播

有猫腻——其自报名叫高某某,与身份 证号显示的姓名对不上号, 民警悄悄联 系所内,得到反馈该高某某疑似为外省 上网逃犯! 民警不动声色, 以警务手机 信号不佳、无法及时反馈信息为由,将 这位"问题"当事人带回所内,成功控 制。经核查确认,该男子高某某因涉嫌 犯罪于 2024 年 12 月被外省公安机关上

目前,犯罪嫌疑人高某某已经移交 当地警方,案件正在进一步办理中。

## 轻信"高额收益"不惜网贷凑钱

奉贤民警及时出手止损

□ 见习记者 王雅雯 通讯员 尹辛蓓

本报讯 男子陷入电诈陷阱,不惜 网贷凑钱,让跑腿帮忙邮寄"投资"。 近日,奉贤公安分局青村派出所民警及 时劝阻一起"邮寄现金"骗局,帮助群 众紧急止损 6 万元。

日前,奉贤分局青村派出所接到反 诈中心一则预警信息, 有群众疑似正在 遭遇电信网络诈骗。民警立即核实其身 份为张先生,并与之取得联系,得知此刻 张先生正准备将现金封箱,等待跑腿人 员,民警立即制止,并赶往张先生处。

民警经询问了解到, 张先生加入了 一个网络群聊,按照群内指示进行投 资,一步步落入陷阱中。群内人员称, 投资收益高达 20%-30%, 于是张先生 不但掏出了25000元积蓄,还从网上借 贷了35000元。今天中午,张先生按照 对方要求,正准备将总计6万元的现金 通过跑腿的方式邮寄到对方指定地点, 所幸还未寄出便被民警阻止。

随后,民警将张先生带到青村派出 所。在民警劝导下,张先生才逐渐认识 到自己已深陷电信诈骗的圈套,6万元 钱被民警成功挽回。

### 凌晨在小区内伸贼手 中午即落网

男子被嘉定警方依法刑拘

□ 见习记者 王葳然 诵讯员 王晟油

本报讯 凌晨 1 点在小区内拉车门 盗窃,中午11点便落网,近日,嘉定 警方依托融合网格机制,迅速侦破一起 盗窃车内现金案件。

2024年12月30日早晨8时许, 嘉定公安分局戬浜派出所接到居民葛先 生报案称,他停在小区内的私家车夜里 遭窃,车内的 5900 元现金不翼而飞。 民警调查后发现,当日凌晨1时许, 名可疑男子摸索至葛先生的车旁, 拉动 门把手发现车门并未落锁,于是钻入车 内片刻后很快逃离了现场。

民警随即根据该名男子体貌特征展 开循线追踪,中午11时许,有网格员 联系民警反馈称, 在沪宜公路某浴室 内,发现一名男子与窃贼特征吻合, 民警立刻赶赴现场,将该男子刘某抓

经审讯,犯罪嫌疑人刘某如实交代 作案经过, 其在葛先生的车内窃得现金 5900元,全部所得均被用于个人挥霍。

目前,犯罪嫌疑人刘某因涉嫌盗窃 罪已被嘉定警方依法刑事拘留,案件正 在进一步审理中。

#### 为赚外快 竟在朋友圈售卖烟花

男子因涉嫌非法买卖危险物质被警方行政拘留

□ 见习记者 陈姝楠 通讯员 池晨艳 金啸晨

本报讯 男子欲赚外快, 购入烟花 爆竹后在朋友圈叫卖,没想到等来的不 是顾客而是闻讯上门的民警。近日,青 浦警方依法查处一名涉嫌非法买卖危险 物质违法人员,查获烟花爆竹24箱。

近日,青浦公安分局凤溪派出所在 工作中发现有人在朋友圈内售卖烟花爆 竹, 民警深入开展侦查后发现, 李某在 自己的朋友圈内发布了各种烟花爆竹的 燃放图片、视频,吸引顾客购买,烟花 类型较多,标价从几十到几百元不等。

2025年1月3日10时许, 凤溪派

出所会同治安支队、朱家角派出所在李 某暂住地将其抓获, 当场查获各类烟花

经查, 李某认为岁末年初正是售卖 烟花爆竹的"好时候"且"来钱快", 便想着通过倒卖烟花爆竹牟取利益。 2024年12月底,其从外省市某生产烟 花爆竹的厂家处订购了一批烟花爆竹存 放在暂住地。通过朋友圈发布带有各类 烟花爆竹照片、视频的广告,后每箱加 价 20 至 100 元不等向来询问的网友兜 售。谁料刚线上谈好一单,线下还没交 易就被民警抓获。目前,违法人员李某 因涉嫌非法买卖危险物质被青浦警方依 法行政拘留。

#### 路边"招"代驾 不料招来了个贼

长宁检察院办理一起盗窃案

□ 记者 陈颖婷 通讯员 王奕颖

本报讯 年关将至,少不了亲朋欢 聚,酒足饭饱之后,找代驾司机开车回 家本是个较稳妥的选择,但市民曹先生 却因此被"顺手牵羊", 遭受了财物损 失。近日,长宁区人民检察院办理了这 样一起盗窃案。

事情发生在 2024 年 10 月 15 日, 曹先生与朋友相约聚餐。喝完酒吃完饭 后, 朋友扶着曹先生在路边等代驾, 结 果手机 APP 上约好的代驾司机临时取 消订单,两人不知所措时,代驾司机王 某骑车经过。曹先生和朋友看到王某身 上穿着"代驾"字样的马甲, 便招手叫 住他,一番讲价之后,王某以300元价 格送曹先生回到家。

第二天下午, 曹先生来到自己的车

中杳看。发现朋友刚给自己的黄金首饰 不见了,他怀疑东西被盗,立刻向公安 机关报案。果然,几天后,王某落网, 警方在他的住处查获该黄金饰品。

"他让我帮忙拿一下打火机,我就 在前排找了找。"王某到案后交代,当 晚,因曹先生想要拿车子前排的打火 机, 王某在摸索中发现驾驶台手扣箱 内有一个信封, 里面的东西摸起来像 是黄金首饰。王某一时起了贪念,就 在到达目的地下车时把信封放进口袋 带走了。信封里有两个黄金手镯、两 个黄金长命锁和一块黄金吊牌。经鉴 定,上述被窃黄金首饰重 61.13 克,价 值 4 万余元。

近日,经长宁检察院提起公诉,法 院以盗窃罪判处王某有期徒刑2年,缓 刑2年,并处罚金1万元。

#### 自备手提袋藏物 假装自助结账

女子因涉嫌盗窃罪被刑事拘留

□ 记者 季张颖 通讯员 陈幸 范峻诚

本报讯 为了避免排队结账影响购 物体验, 越来越多的超市添加自助结账 机方便顾客自主结账,但有些自作聪明 的顾客却用来钻空子。近日, 闵行警方 破获一起盗窃案,目前,犯罪嫌疑人王 某某因涉嫌盗窃罪被闵行警方依法刑事 拘留,案件正在进一步审理中。

近日, 闵行公安分局吴泾派出所接 辖区某超市负责人报警称, 有一名女顾 客将挑选的大米、肉类、油等商品偷偷 放入自备的手提袋中, 随后又假装自己 没有购物,在自助结账机前停留片刻,

佯装扫码欲逃离现场,被店内工作人员 发现后当场拦截下来。

接报后,民警立即到场开展调查处 置。民警通过调阅店内公共视频和自助 结账系统记录发现,截至案发当天,女 顾客王某某用同样的手法共计实施十次

"我真的是因为贪图'小便宜', 本以为放进手提袋,不被人看到就不会 被抓了。"到案后,犯罪嫌疑人王某某 对自己的盗窃行为供认不讳。据其交 代,她以为通过自助结账时故意不扫或 扫码后删除的方式可以神不知鬼不觉地 逃单,没想到还是难逃法网。